

农资储备足 春耕有保障

墨一

春耕备播，农资先行。种子、化肥、农药等农资是农业生产的“粮草”，其供应是否充足、价格是否稳定、质量是否可靠，直接关系到春耕生产能否顺利进行，关系到全年粮食和重要农产品稳产保供大局。只有把农资保障工作做细做实，让农民用上放心种、放心肥、放心药，才能为春耕生产奠定坚实基础，为全年丰收赢得主动。

供销社作为农资供应的“主力军”，不仅要早早做好农资储备，还应不断优化配送服务，让农资能够及时、准确地送到农民手中，为春耕生产送去“及时

雨”。上党区供销社从去年11月便开始对接农户需求，动态调整储备结构，目前已储备2000吨化肥，每日调拨量达30吨，足以保障春耕需求。潞州区供销社各社属农资企业、基层村（社）农资服务点也毫不懈怠，共储备各类化肥3000余吨、农膜1000余吨，为春耕生产提供了坚实的物资后盾。

高效的调运配送让农资及时抵达田间。上党区苏店镇农资直销门店推出电话预约、送货上门服务，农户一个电话，所需农资便能迅速送达。放眼全市，众多农资销售点都在积极优化

配送服务，确保农资供应“不断档”，让农民们能在第一时间拿到生产所需，不误农时。

稳定的农资价格关乎农民切身利益。农资价格的波动直接影响农民的种粮成本与收益预期。相关部门积极关注市场动态，加强价格监测与调控，确保化肥、种子、农药等农资价格在合理区间波动。通过建立农资直供体系等方式，减少中间环节，降低流通成本，让农民能够以实惠的价格购买到优质农资，提高种粮积极性。

严格的质量监管是农资的生命

线。我市农业综合行政执法队积极开展“护农行动”，对各级农资经营门店进行拉网式检查，检查范围涵盖种子、化肥、农药等春耕必备物资，仔细查看销售环节凭证，实现农资产品源头可溯、去向可查、问题可控、责任可追，从源头上杜绝假劣农资流入市场，保障农民权益。

春耕备耕是一项系统工程，涉及生产、流通、储备、市场监管等多个环节，只有各部门齐心协力，扎实筑牢农资保障根基，广大农民才能安心播种，在希望的田野上播下丰收的种子。



图说

4月12日，长治达洋电器开展“政企双补 焕新惠民”家电专场普惠补贴活动，向消费者免费赠送3000台母婴洗衣机。此次活动参与品类、品牌众多，为广大消费者带来了更大优惠。

王超 郭攀 摄

打好护林防火“保卫战”

国网沁源县供电公司

强化线路巡查 消除火灾隐患

本报讯 为防范电力设施引发森林火灾，近日，国网沁源县供电公司积极组织党员服务队和青年突击队，以及各片区工作人员对林区配电线路设备开展巡视检查，全面排查风险，消除火灾隐患。

为有效防范林区输配电线路设备引发森林草原火灾，从源头上消除火灾隐患，国网沁源县供电公司以设备本体和通道环境为重点，结合安全生产专项整治行动实施方案，组织运检部、各供电所根据辖区实际情况制定了详细的巡视计划，对重点线路、区域开展地毯式排查。同时，实施网格化特巡，对容易引发山火的地段进行重点巡查摸底，加强现场监护，做到早预防、早发现、早制止；按照供电区域划分，采取分片区包干制，切实将防火责任落实到每条线路和每台设备上；对线路设备周边实时监控，时刻关注线路设备、走廊及周边动态，确保及时掌握火情信息；密切关注天气变化，切实加强与县森林防火办公室、各乡镇和村的联系沟通，全方位获取各方面信息。工作人员还通过发放电力设施保护宣传册、悬挂张贴宣传标语等方式，在人员密集场所开展森林防山火宣传活动，强化广大群众保护电网的安全意识。

自3月份以来，该公司先后组织开展林区配电线路特巡60余次，特巡线路300余公里，发现消除安全隐患20余处。

（周伟才）



近日，潞州区紫金街道组织民兵开展森林防火演练，通过消防演练进一步强化基层应急队伍的协同作战能力，为预防和应对突发火情奠定了坚实基础。

张昂然 摄

丹青描绘乡村振兴多彩图景 周术乡村振兴写生作品展在市文化馆举办

本报讯 记者王晶晶报道：以笔为画，描绘乡村振兴多彩图景。近日，周术乡村振兴写生作品展《画布上的驻村日记》在市文化馆（美术馆）举办，此次作品展生动记录了乡村振兴中的新图景，反映了农村面貌的变化，展示了广大人民群众对乡村生活的美好愿景。

周术，现为市文化馆（美术馆）美术老师、省美术家协会会员、省油画学会会员。《喜迎新人》《远方

来客》《煤矿工人》《太行山下》等油画作品分别荣获第十七届山西省美术作品展优秀作品奖、山西省艺术节画展优秀作品奖、山西省首届人物油画作品展优秀奖、山西省纪念抗战胜利70周年画展优秀奖。

步入展厅，一幅幅色彩斑斓的画作映入眼帘。作者用细腻的笔触描绘出乡村错落有致的农舍、潺潺溪流以及村民们质朴的笑容。这些作品不仅是艺术创作，更是对乡村生活的生动记录。此次展出

的作品是周术派驻村大峡谷镇沙棘村和杨家池村参加乡村振兴驻村帮扶工作时创作的。作品或取材于晨曦初露的田野、夕阳西下的山川，或取材于忙碌的农耕场景、闲适的乡野情趣，能够让人深刻感受到这片土地的美丽与和谐，感受到村民们的勤劳与善良。

此次乡村振兴写生作品展将持续至4月20日，市民可前往市文化馆（美术馆）免费参观，感受乡村的独特魅力与发展活力。

《流年鸿影：冯俊琪纪念文集》座谈会在我市举行

本报讯 记者王晶晶报道：4月12日，由市全民阅读协会主办、市唐文情·孝文化读书会协办的《流年鸿影：冯俊琪纪念文集》座谈会在上党区举行。座谈会以“追忆、传承、弘扬”为主题，通过冯俊琪的人生经历、文体爱好、全球旅行、学术研究等内容，呈现了其思想深度、文化厚度与情感温度。

《流年鸿影：冯俊琪纪念文集》

由三晋文化研究会组织编纂，收集冯俊琪家人、亲朋好友、同事及社会名流等缅怀文章集结而成，于2024年底面世。全书以叙论结合、生动详实的笔法，展现了冯俊琪曲折而传奇的人生经历。今年4月23日至25日，第四届全民阅读大会将在太原举行，《流年鸿影：冯俊琪纪念文集》将由山西省三晋文化研究会作为征集作品之一，参与全民阅

读大会之“阅读新时代街区”展示。

座谈会上，与会人员阅读了《流年鸿影：冯俊琪纪念文集》，分享了爱读书、读好书、善读书的心得和阅读体验，表达了对冯俊琪的敬仰之情。部分与会代表现场进行了文艺表演，通过诗朗诵、乐器演奏、歌唱等形式，为座谈会增彩，让座谈会参与者都感受到来自文化的温暖与力量。

今日天气

晴天转多云

2~4级西南风

最低气温7℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为3级，适宜穿卫衣、风衣等为宜。



晨练指数为2级，较适宜晨练。

明日天气

晴天

3~4级西北风

最低气温14℃ 最高气温30℃